

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от Даниела Росенова Иванова, и.ф. административен ръководител – председател на Апелативен специализиран наказателен съд, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен специализиран наказателен съд.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКФ, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### 1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Даниела Росенова Иванова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 1992 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № / 1992 г. на МП. Има 24 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 14/11.05.2005 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### 2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд.

Съдия Даниела Росенова е встъпила в длъжност административен ръководител - председател на Апелативен специализиран наказателен съд на 07.12.2011 г., а от 08.12.2016 г. изпълнява функциите на административния ръководител - председател на Апелативен специализиран наказателен съд /АСНС/.

По повод участието на съдия Росенова в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Апелативен специализиран наказателен съд, Комисията по професионална етика при Върховния касационен съд, за да изготви становището си изиска сведения от: Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към Висшия съдебен съвет /ИВСС/, от Комисията „Дисциплинарна дейност“ при Съдийската колегия на Висшия

съдебен съвет, от Инспектората при ВСС, както и от Комисията по професионална етика при АСНС.

Въз основа на получените отговори Комисията констатира следното:

Няма постъпили сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси /ЗПУКИ/, няма данни за извършени проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по ЗПУКИ; няма образувани дисциплинарни производства в периода от последното ѝ атестиране до настоящия момент; не са постъпвали жалби и сигнали в Инспектората при ВСС за периода след последната атестация на съдия Росенова.

По повод организацията на дейността на съдиите от АСНС за периода 2014 г. - 2015 г. е била извършена проверка, приключила с Акт за резултатите, публикуван на официалния сайт на ВКС. Публикуван е и Анализ за резултатите от дейността на СНС и АСНС за периода 2012 г. - 2015 г.

Комисията по професионална етика при АСНС е предоставила справка № ЕК 17/26.01.2017 г. относно поведението на съдия Росенова. Съдия Росенова през периода от последната ѝ атестация до момента е изпълнявала служебните си задължения, като е организираща работата си и работата на съда. Тя притежава необходимата за заеманата длъжност професионална подготовка. Като магистрат е доказала конфиденциалността си по отношение на фактите и сведенията, станали ѝ известни при изпълнение на служебните ѝ задължения.

Съдия Росенова изпълнява служебните си задължения безпристрастно. При постановяване на съдебните актове се ръководи от принципите на справедливост и върховенство на закона. Установява истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Избягва поведение, с което да демонстрира предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. Съдия Росенова е независим магистрат, правораздава справедливо.

В Комисията по професионална етика при АСНС и в Комисията по професионална етика при ВКС не са постъпвали сигнали за неспазване нормите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Няма данни за действия, които да компрометират почтеността или да поставят под съмнение нейната безпристрастност и независимост като магистрат и като административен ръководител.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел Об., „Административен“, направление „Инспекторат“ на ВКП и в Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, не са постъпвали сигнали и не са водени проверки и досъдебни производства срещу Даниела Росенова Иванова.

В Инспектората към ВСС по отношение Даниела Росенова Иванова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисииите срещу Даниела Росенова Иванова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Даниела Росенова Иванова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Даниела Росенова Иванова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

#### 4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Даниела Росенова Иванова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Даниела Росенова Иванова, и.ф. административен ръководител – председател на Апелативен специализиран наказателен съд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен специализиран наказателен съд.

*Заявката към ВСС Стано-  
вица и Комисия по професионална етика  
към Съдийска колегия на ВСС*

*1.02.2014г.*